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ΤΛΛΟΓΟ ΓΟΝΕΩΝ & ΚΗΔΕΜΟΝΩΝ    
3ου ΔΗΜΟΣΙΚΟΤ ΥΟΛΕΙΟΤ ΑΓΙΑ ΠΑΡΑΚΕΤΗ 
 
 
  Αγία Παρασκευή, 10.06.2011 
  Αρ. Πρωτ.: Γ/50-11 
 

 ΠΡΟ: Τθσποσργό Παιδείας, Για Βίοσ  
  Μάθηζης & Θρηζκεσμάηων 

  κα Δύη Υριζηοθιλοπούλοσ 
  
 Κοιν.: 1. Ένωζη σλλόγων Γονέων &  
   Κηδεμόνων Αγίας Παραζκεσής 
  2. Γιεσθύνηρια 3οσ Γημοηικού  
   τολείοσ Αγίας Παραζκεσής 
   κα Δ. Κοσρμπάνη 
  3. ύλλογο Γιδαζκόνηων  
   3οσ Γημοηικού τολείοσ  
   Αγίας Παραζκεσής 
   
 

ΕΠΙΣΟΛΗ ΔΙΑΜΑΡΣΤΡΙΑ 
Οι πρόςφατεσ υπουργικέσ αποφάςεισ Φ 12 /518/61284/Γ1/27-05-2011 , Φ.12/530/62626/Γ1/2-6-
11 και Φ.50/288/63058/Γ1/2 -6-11 αφορούν  την κατάργηςη τησ επιλογήσ για τη 2 η  ξένη 
γλώςςα καθώσ και την προώπόθεςη εργαςίασ και των δύο γονιών για την εγγραφή ςτο 

ολοήμερο  (η προώπόθεςη αυτή δεν ιςχύει ςτα 961 πλέον ςχολε ία με ΕΑΕΠ). 

Σαν Σφλλογοσ Γονζων και Κθδεμόνων, ςεβόμενοι τον εαυτό μασ και τα παιδιά μασ, αλλά και όλα τα παιδιά που ςε 
αυτζσ τισ δφςκολεσ εποχζσ γίνονται πειραματόηωα ςτα «μεγαλόπνοα» ςχζδια του Υπουργείου Παιδείασ, ςασ 
κατακζτουμε Επιςτολι Διαμαρτυρίασ με τα αιτιματά μασ : 

2Η ΞΕΝΗ ΓΛΩΑ 
To Υπουργείο Παιδείασ δια Βίου Μάκθςθσ και Θρθςκευμάτων, μετά τισ ςυγχωνεφςεισ και ςυνεχίηοντασ τθν 
«φιλεκπαιδευτικι» πολιτικι του προχϊρθςε ςε μια νζα «καινοτομία». Με τθν Υπουργικι Απόφαςθ 
Φ.12/518/61284/Γ1/27-05-2011 καταργεί το δικαίωμα, ςτουσ μακθτζσ του Δθμοτικοφ και του Γυμναςίου, να 
επιλζξουν τθ Δεφτερθ Ξζνθ Γλϊςςα που επικυμοφν να διδαχκοφν. 

Το κάκε δθμοτικό ςχολείο κα χαρακτθριςτεί άπαξ και δια παντόσ γαλλόφωνο ι γερμανόφωνο.  

Πρϊτα κφματα είναι οι μακθτζσ τθσ φετινισ Δϋ τάξθσ, που από τθν επόμενθ ςχολικι χρονιά κα αναγκαςτοφν να 
διδαχκοφν τθ γλϊςςα που επιλζχτθκε από τθν πλειοψθφία των ςυμμακθτϊν τουσ. Οι μακθτζσ τθσ φετινισ Ε’ τάξθσ 
μετά το ενθμερωτικό ςθμείωμα του Υπουργείου (10/06/2011) κα ςυνεχίςουν να διδάςκονται τθ Β’ Ξζνθ Γλϊςςα 
που είχαν επιλζξει, με τθν προχπόκεςθ να υπάρχει ο ελάχιςτοσ αρικμόσ των 15 μακθτϊν ανά τμιμα ι 12 μακθτϊν 
ςε περιπτϊςεισ ειδικϊν λειτουργικϊν ςυνκθκϊν (νθςιωτικζσ, ορεινζσ & περιοχζσ με δυςχζρειεσ πρόςβαςθσ κλπ).  

Θφματα εκτόσ από τουσ μακθτζσ όμωσ, είναι και οι δάςκαλοι των ξζνων γλωςςϊν που αντιμετωπίηονται ωσ 
«εποχιακοί» απαςχολοφμενοι και όχι ωσ παιδαγωγοί, ενταγμζνοι ςε μια παιδεία που κα καλλιεργεί τθν 
προςωπικότθτα και τθν κοινωνικι διαπαιδαγϊγθςθ των νζων ανκρϊπων.  

Σο ερϊτθμα είναι: κζλει το δθμόςιο εκπαιδευτικό ςφςτθμα να μάκει ςτα παιδιά μασ γράμματα και μζςα ς’ αυτά 
και ξζνεσ γλϊςςεσ; 

υνζπειεσ αυτισ τθσ Τπουργικισ Απόφαςθσ είναι: 
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1. Η επιβολι τθσ 2θσ ξζνθσ γλϊςςασ και όχι θ επιλογι που αποτελεί βαςικό κίνθτρο μάκθςθσ. 

2. Πολλά παιδιά κα αναγκάηονται πλζον να μάκουν μια γλϊςςα που δεν τουσ αρζςει. Θα χάςουν κάκε 
ενδιαφζρον για τισ ξζνεσ γλϊςςεσ με αποτζλεςμα με αυτιν τθν «καινοτομία» να: Απαξιϊνεται ο δάςκαλοσ, 
το μάκθμα και το Δθμόςιο χολείο. 

3. Η επιβολι μίασ ξζνθσ γλϊςςασ για τα 2 χρόνια του δθμοτικοφ δεν ζχει κανζνα νόθμα, αφοφ ςτο γυμνάςιο θ 
ξζνθ γλϊςςα μπορεί να είναι διαφορετικι κακϊσ ορίηεται ανάλογα με τισ οργανικζσ κζςεισ κάκε ςχολείου και 
τθν αναλογικι κατανομι που κα κρατθκεί από τθ Δευτεροβάκμια Διεφκυνςθ. Δεν είναι λοιπόν ςίγουρο ότι ςτο 
γυμνάςιο οι μακθτζσ κα ςυνεχίςουν με τθν ίδια γλϊςςα. Ζτςι θ εκπαίδευςθ παφει να ζχει ενιαίο χαρακτιρα και 
θ διετισ εκπαίδευςθ ςε μια ξζνθ γλϊςςα μπορεί να αποδειχκεί άχρθςτθ.  

4. Η ςυγκεκριμζνθ απόφαςθ δε ςυνάδει με τθ διακθρυγμζνθ κζςθ «Πρϊτα ο Μακθτισ».  

Για εμάσ που τα παιδιά μασ φοιτοφν ςτα δθμόςια ςχολεία, «ο μακθτισ» είναι το παιδί μασ. 

 
Ηοφμε ςε μια εποχι που οι λζξεισ κρφβουν πολλζσ παγίδεσ.  

Η γλϊςςα δεν είναι μόνο όργανο επικοινωνίασ αλλά και εργαλείο διαμόρφωςθσ τθσ ςυνείδθςθσ.  
Η υποβάκμιςθ τθσ διδαςκαλίασ τθσ μθτρικισ γλϊςςασ για ςτενά επικοινωνιακι χριςθ επεκτείνεται και ςτθν 
ξζνθ γλϊςςα. Φροντιςτιρια και ςχολείο μαηί αδυνατοφν να μάκουν ουςιαςτικά ςτουσ μακθτζσ ξζνθ γλϊςςα 
για τον ίδιο λόγο που αδυνατοφν να τουσ μάκουν και τθ μθτρικι τουσ γλϊςςα. 

ΟΛΟΗΜΕΡΟ ΧΟΛΕΙΟ 
Μια ακόμα Υπουργικι Απόφαςθ ςυρρικνϊνει και υποβακμίηει το Ολοιμερο ςχολείο περιορίηοντασ το δικαίωμα 
φοίτθςθσ ςτο ολοιμερο τμιμα μόνο ςτουσ μακθτζσ των οποίων και οι δφο γονείσ εργάηονται και διακζτουν ςχετικι 
βεβαίωςθ από τον εργοδότθ, ι είναι άνεργοι, μετατρζποντασ ζτςι το ρόλο του ολοιμερου ςχολείου ςε 
«παιδοφυλακτιριο». 

Το ολοιμερο ςχολείο δεν είναι «παιδοφυλακτιριο». Δεν είναι χϊροσ παρκινγκ παιδιϊν. Δεν είναι χϊροσ τεμπελιάσ 
και ξεγνοιαςιάσ. Είναι χϊροσ μάκθςθσ. Χϊροσ εκπαίδευςθσ. Χϊροσ προετοιμαςίασ των μακθτϊν για τθν επόμενθ 
θμζρα. Χϊροσ ανάπτυξθσ δεξιοτιτων. Το ςχολείο αυτό εξυπθρετοφςε πολλοφσ: Εργαηόμενουσ γονείσ, άνεργουσ 
γονείσ, αναλφάβθτουσ γονείσ, χωριςμζνουσ γονείσ, αγρότεσ γονείσ, οικονομικοφσ μετανάςτεσ γονείσ. 

Το πολυςυηθτθμζνο και πολλάκισ επαναςχεδιαςμζνο Ολοιμερο χολείο πετάχτθκε ςτον κάλακο των αχριςτων. 
Το ολοιμερο είχε τισ προοπτικζσ, με το ςωςτό ςχεδιαςμό, να επιτελζςει ςθμαντικό ρόλο ςτα πλαίςια ενόσ 
δθμόςιου ςχολείου με κοινωνικό και εκπαιδευτικό ρόλο ςε αλλθλεπίδραςθ με το κοινωνικό περιβάλλον. 

Στθν εποχι τθσ ολοκλθρωτικισ εξακλίωςθσ ενόσ κράτουσ και των ςυνεχϊν περικοπϊν, ςτθν εποχι τθσ ανεργίασ και 
τθσ αναςφάλειασ , θ παιδεία κυςιάηεται ςτο όνομα τθσ εξοικονόμθςθσ πόρων.   

Δεν μποροφμε να περιμζνουμε άπραγοι. Δεν ζχουμε το δικαίωμα να μθν αντιδράςουμε. 

Σα παιδιά μας μόνο από τους αγώνες μας έχουν να περιμένουν. 

ΖΗΣΑΜΕ και ΑΠΑΙΣΟΤΜΕ για τα παιδιά μας: 
 Να σταματήσει η κατηγοριοποίηση των στολείων. 
 Ίσες εσκαιρίες στη μόρυωση. 
 Άμεση απόσσρση των Υποσργικών απουάσεων. 

 

Η πρόοδοσ προχποκζτει αλλαγζσ, αλλά θ αλλαγι από μόνθ τθσ δεν ςθμαίνει και πρόοδο. Χρειαηόμαςτε ζνα 
ςχολείο που κα πλουτίςει τον κόςμο των παιδιϊν και κα διαμορφϊνει κοινωνικζσ προςωπικότθτεσ.  

Στθ χϊρα τθσ Δθμοκρατίασ και τθσ Ελευκερίασ, ηθτάμε ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΣΤΗΝ ΕΠΙΛΟΓΗ για τα παιδιά μασ και ενίςχυςθ 
του ολοιμερου ϊςτε να λειτουργιςει ζτςι όπωσ πραγματικά πρζπει, ορίηοντασ ϊρεσ μελζτθσ για όλουσ τουσ 
μακθτζσ και δθμιουργικό παιχνίδι … Ασ γίνουν επιτζλουσ ουςιαςτικζσ αλλαγζσ ςτον πιο ςθμαντικό χϊρο του 
πολιτιςμοφ μασ, τθν παιδεία, όχι με γνϊμονα το χριμα, αλλά το μζλλον… και το μζλλον, είναι το παρόν των 
παιδιϊν μασ! 
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Καλοφμε τουσ υλλόγουσ των Δθμοτικϊν τθσ Αγίασ Παραςκευισ και τθν Ζνωςθ Γονζων να ςυνυπογράψουν μαηί 
με το Δ.. του 3ου Δθμοτικοφ χολείου Αγίασ Παραςκευισ τθν Επιςτολι Διαμαρτυρίασ και να απαιτιςουν για τα 
παιδιά τουσ ΔΘΜΟΙΑ ΔΩΡΕΑΝ ΠΑΙΔΕΙΑ χωρίσ φραγμοφσ και προχποκζςεισ με δυνατότθτα επιλογισ. 

 
 

Για ηο Γ.. 
 
 

Η ΠΡΟΔΓΡΟ 
 
 
 

Ηλέκηρα ωηηράκοσ 

Η ΓΡΑΜΜΑΣΔΑ 
 
 
 

Κσριακή Ηρωδιάδοσ 

 


